



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



Περιφέρεια Κρήτης και ΓΕΩΤΕΕ: Συνεργασία για την βιώσιμη αγροτική παραγωγή

- Συμφωνήθηκε από κοινού, ότι πρέπει να στηριχθεί η ελαιοκαλλιέργεια στο νησί και το ελαιόλαδο ως ένα Εθνικό προϊόν της Κρήτης, καθώς και η δημιουργία Brand name. Συνάντηση με την διοίκηση του παραρτήματος Κρήτης του ΓΕΩΤΕΕ πραγματοποιήθηκε στη Περιφέρεια Κρήτης μετά από πρόσκληση του Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Οικονομίας Σταύρου Τζεδάκη. Στην συνάντηση συμμετείχαν η πρόεδρος του παραρτήματος Άννα Δασκαλάκη, ο Αντιπρόεδρος Παντελής Αρβανίτης, ο Γεν. Γραμματέας Μαρίνος Βλαχάκης, το μέλος Δ.Σ Ιωάννης Σμυρνάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Αδικίες στα σχέδια βελτίωσης της Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, επισημαίνει το παράρτημα του ΓΕΩΤΕΕ

Κατάφωρη αδικία στην έκδοση προσωρινών αποτελεσμάτων της Δράσης 4.1.5, δηλαδή για τα σχέδια βελτίωσης, στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης επισημαίνει το ΓΕΩΤΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Σταθερά στις τελευταίες θέσεις κατάρτισης η Ελλάδα στον αγροδιατροφικό τομέα

Επιτακτική η ανάγκη ενίσχυσης των ψηφιακών δεξιοτήτων Το 2023 είχε οριστεί ως Ευρωπαϊκό Έτος Δεξιοτήτων, βάζοντας στο προσκήνιο τον κεντρικό ρόλο της εκπαίδευσης και της ανάπτυξης δεξιοτήτων για την πρόοδο των κοινωνιών σε όλη την Ευρώπη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Κύμα κινητοποιήσεων από τους αγρότες Πέλλας και Ημαθίας – Ραντεβού στις 3 Φεβρουαρίου στην Agrotica



Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 15 Γενάρη σε κλίμα αγωνιστικής διάθεσης ευρεία σύσκεψη εκπροσώπων αγροτικών συλλόγων από Ημαθία και Πέλλα και την ευρύτερη περιοχή. Από τις τοποθετήσεις των εκπροσώπων εκφράστηκε η αγωνία για το μέλλον των αγροτών που βρίσκονται σε οριακό σημείο, ένα βήμα πριν την εγκατάλειψη των καλλιεργειών τους. *Περισσότερες*

πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Οργάνωση κινητοποιήσεων στη Φθιώτιδα: "Ο κόμπος έφτασε στο χτένι"

- "Λέμε όχι στην εξαθλίωση". Η αγροτική παραγωγή στη Φθιώτιδα βρίσκεται σε οριακό σημείο. Οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι της περιοχής αντιμετωπίζουν μια σειρά από προβλήματα, που τους έχουν οδηγήσει στην απελπισία. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Την παρέμβαση δικαστικών αρχών και αστυνομίας ζητάει το ΥΠΑΑΤ για έλεγχο στο γάλα

Την παρέμβαση των αρμοδίων δικαστικών αρχών και της Ελληνικής Αστυνομίας, προκειμένου να διευκολύνουν το έργο των ελέγχων στην διακίνηση γάλακτος από το εξωτερικό, ζήτησε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης. Σύμφωνα με ανακοίνωση του ΥΠΑΑΤ, αποφασίστηκε σειρά ενεργειών για την προστασία της εγχώριας παραγωγής γάλακτος και των προϊόντων που παράγονται από αυτό. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGROCAPITAL, AGRO24, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Προετοιμάζεται το «αγροτικό 112» για ενημέρωση και προειδοποίηση των αγροτών για έντονα καιρικά φαινόμενα

Με το Γενικό Γραμματέα Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Γεώργιο Στρατάκο συναντήθηκε ο Διοικητής της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας Ταξίαρχος κ. Μπαρσάκης, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Τηλεπικοινωνιών – Πληροφορικής Σμήναρχος κ. Πατσιούρας από τη Διεύθυνση Κλιματολογίας – Εφαρμογών η κα Παπακρίβου και η κα Μαμάρα και ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Προγνώσεων – Έρευνας κ. Σκριμιζέας. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGROCAPITAL, ΕΘΕΑΣ](#)



ΠΟΓΕΔΥ: Συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα για τα προβλήματα των γεωτεχνικών υπαλλήλων

- Σκοπός της συνάντησης ήταν να συζητηθεί το πρόβλημα που υφίσταται σε πολλές Περιφέρειες όπου τα Μέλη του Μητρώου Αξιολογητών μέτρων νέων Αγροτών και Σχεδίων Βελτίωσης καθυστέρησαν να πληρωθούν ή δεν έχουν ακόμη πληρωθεί. Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 16-1-2024 συνάντηση στην Διαχειριστική Αρχή με τον Γενικό Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών κο Παπαγιαννίδη και Υπηρεσιακούς Παράγοντες. Στην συνάντηση συμμετείχαν ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ν. Κακαβάς και Ταμίας του Δ.Σ. και Μέλος του Δ.Σ. της Π.Ε.Γ.Δ.Υ. Σ. Λαμπρόπουλος. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αυγενάκης: Ο νέος κανονισμός του ΕΛΓΑ θεμέλιο για τις ανάγκες των αγροτών

Συσκέψεις του ΥπαΑΤ με παραγωγούς δενδροκαλλιεργειών και εκτροφείς γουνοφόρων. Τα ζητήματα που αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί δενδροκαλλιεργειών και οι εκτροφείς γουνοφόρων ζώων, βρέθηκαν στο επίκεντρο διαδοχικών συσκέψεων που είχε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, παρουσία του υφυπουργού Διονύση Σταμενίτη και του γγ Γιώργου Στρατάκου. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Κόκκαλης σε Μιχαηλίδου: Αποκλείονται από δωρεάν περίθαλψη πάνω από 1,5 εκατ. ελεύθεροι επαγγελματίες και αγρότες

- Ο ΕΦΚΑ δεν αναμένεται να δώσει κανένα επιπλέον περιθώριο χρόνου, μετά την 31 Γενάρη 2024. «Αποκλείονται από την δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη πάνω από 1,5 εκατ. ασφαλισμένοι ελεύθεροι επαγγελματίες και αγρότες» καταγγέλλει ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας

του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με αναφορά του προς την υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Δόμνα Μιχαηλίδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Ξεχωριστά εγκατάσταση φυτείας και συντήρησή με τη νέα δάσωση γαιών

Στο προσκήνιο επανέρχεται το πρόγραμμα Πρώτης Δάσωσης αγροτικών γαιών, ανανεωμένο και με τίτλο «Εγκατάσταση δασοπονικών φυτειών», βρίσκεται ξανά στον προγραμματισμό της ΚΑΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Τραγική η πρώτη χρονιά εφαρμογής του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ από την Κυβέρνηση της ΝΔ

«Η φράση «ώδινεν όρος και έτεκεν μυν» είναι πολύ ήπια και επιεικής για να χαρακτηρίσει την παρουσία και κυρίως την επιχειρηματολογία του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Αυγενάκη, κατά την χθεσινή (σ.σ. 16/1/2024) συζήτηση της Επίκαιρης Ερώτησης του αρμόδιου Τομεάρχη του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Β. Κόκκαλη, για το «Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο (ΕΣΣ) της ΚΑΠ 2023-2027». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Πλημμελείς έλεγχοι μέχρι διακριτική μεταχείριση

Δυσλειτουργίες και προβλήματα εντόπισε ο Συνήγορος του Πολίτη σε έρευνα που πραγματοποίησε στις Ενώσεις Αγροτικών Συνεταιρισμών κατά τα έτη 2022 και 2023. Εντονες δυσλειτουργίες και γενικότερα προβλήματα στις διαδικασίες χορήγησης των αγροτικών επιδοτήσεων κατά τα έτη 2022 και 2023 εντόπισε ο Συνήγορος του Πολίτη σε έρευνα που πραγματοποίησε στις Ενώσεις Αγροτικών Συνεταιρισμών της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας με στόχο την καταγραφή των γενικότερων προβλημάτων που παρουσιάστηκαν κατά τη μετάβαση των Ενιαίων Αιτήσεων Ενίσχυσης στο κυβερνητικό νέφος και τη λειτουργικότητα της νέας εφαρμογής της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Από Φεβρουάριο περνά η μηνιαία επιβάρυνση 4,74 ευρώ ΕΦΚΑ αγροτών

Υπεγράφη η υπουργική απόφαση με την οποία προσαυξάνονται κατά 3,46% οι ασφαλιστικές εισφορές αγροτών και ελεύθερων επαγγελματιών στον ΕΦΚΑ, ενώ μέχρι το τέλος του μήνα οι παραγωγοί που ασφαλιζονται στον τέως ΟΓΑ, καλούνται να επιλέξουν την ασφαλιστική κατηγορία που επιθυμούν. Από τον Φεβρουάριο περνά η μηνιαία επιβάρυνση 4,74 ευρώ στον ΕΦΚΑ αγροτών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



e-ΕΦΚΑ: Πώς διαμορφώνονται οι ασφαλιστικές εισφορές των αγροτών το 2024

Η επιπλέον επιβάρυνση στις ασφαλιστικές εισφορές για το 2024. Αυξημένες θα είναι οι ασφαλιστικές εισφορές στα ειδοποιητήρια του Ιανουαρίου 2024, που θα πάρουν οι αγρότες στα χέρια τους, οι οποίες ανέρχονται από 141,8 έως τα 384,56 ευρώ το μήνα, για την πρώτη και την έκτη κατηγορία, αντίστοιχα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Ανησυχία για κρούσματα νοθείας στην φέτα από τυροκόμους Δυτικής Μακεδονίας

Την ανησυχία τους εκφράζουν οι τυροκόμοι της Δυτικής Μακεδονίας για τα κρούσματα νοθείας της φέτας, τα οποία όπως υποστηρίζουν οδηγούν σε αύξηση των αποθεμάτων και πτώση της τιμής του γάλακτος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Από 22 Ιανουαρίου, για 10 μέρες αιτήσεις στα eco-schemes, αρχές Μαΐου θα δουν χρήματα οι δικαιούχοι

Μόλις για 10 ημέρες θα ανοίξει η πλατφόρμα για την υποβολή αιτήσεων eco-schemes σύμφωνα με σχετική ενημέρωση που έλαβαν οι σύμβουλοι-μελετητές από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης κατά την 4ήμερη περιοδεία της ηγεσίας του στη Θεσσαλία. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Λογαρισμοί αγροτικού ρεύματος: Μονόχρωμη ή χρωματιστή, η ενέργεια καίει τους αγρότες

Ζητούν ανταγωνιστικό αγροτικό ρεύμα και έργα υποδομής Με αυλαία στις τιμές ηλεκτρικού ρεύματος ξεκίνησε το 2024, γεννώντας ερωτήματα, αλλά και ανησυχία σε κάθε καταναλωτή. Ιδιαίτερα προβληματισμένοι είναι οι άνθρωποι του πρωτογενούς τομέα, ειδικά όσοι χρειάζεται να συντηρήσουν κτηνοτροφικές μονάδες, και δη σε περιοχές με χαμηλές θερμοκρασίες. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Εισαγγελική έρευνα για την υπόθεση των τσεκουρωμένων επιδοτήσεων: "Σκάνδαλο" που συγκλονίζει την Ελλάδα

- Η έρευνα αυτή είναι κρίσιμη για την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των πολιτών στους θεσμούς. Οι εισαγγελικές αρχές των Αθηνών διέταξαν αυτοβούλως έρευνα για την υπόθεση των τσεκουρωμένων επιδοτήσεων. Στόχος της έρευνας είναι να διερευνηθούν όλες οι ευθύνες, όπου και αν ανήκουν, και να τιμωρηθούν οι υπεύθυνοι.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Εκτεταμένη προσβολή φοινικόδεντρων από κόκκινο σκαθάρι στο Φοινικόδασος Βάι

Εκτεταμένη προσβολή από το κόκκινο σκαθάρι σε 15 φοίνικες Θεοφράστου στο παραλιακό μέτωπο στο Φοινικόδασος Βάι διαπίστωσε το κλιμάκιο της δασικής υπηρεσίας Λασιθίου με επικεφαλή τον προϊστάμενο Μανώλη Κουδουμά. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Εκπόνηση μελέτης αποκατάστασης των δασικών οικοσυστημάτων του Έβρου

Την εκπόνηση ολοκληρωμένης μελέτης για την αποκατάσταση των δασικών οικοσυστημάτων του Έβρου που επλήγησαν από την πυρκαγιά του περασμένου Αυγούστου ανέλαβε το WWF Ελλάς. Σε συνεργασία με τη Γενική Διεύθυνση Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και με ίδιους πόρους το WWF Ελλάς με ενεργή παρουσία στην περιοχή επί τρεις δεκαετίες προχωρά στην εκπόνηση της μελέτης η οποία θα ορίσει τις προτεραιότητες και τις κατευθύνσεις για την αποκατάσταση των πληγέντων δασών υποστηρίζοντας και την τοπική κοινωνία. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Σέρρες: Συναγερμός από τα νέα κρούσματα αφρικανικής πανώλης των χοίρων

Ανησυχητικές διαστάσεις τείνει να πάρει η αφρικανική πανώλη των χοίρων, καθώς μετά τα τελευταία κρούσματα που εντοπίστηκαν στη Δράμα, επιβεβαιώθηκε και νέο στις Σέρρες. **Περισσότερες πληροφορίες:**

[IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)